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QUY CHẾ
HOẠT ĐỘNG CỦA CHI BỘ TRƯỜNG TIỂU HỌC KIM XUYÊN
NHIỆM KỲ: 2017 – 2020
 
         Căn cứ điều lệ Đảng cộng sản Việt Nam;
         Căn cứ quy định số 97-QĐ/TW ngày 22-3-2004 của Ban Bí thư về chức năng, nhiệm vụ của đảng bộ, chi bộ cơ sở trong các đơn vị sự nghiệp;
        Căn cứ quy định số 45-QĐ/TW ngày 01-11-2011 của Ban chấp hành Trung ương về quy định thi hành điều lệ Đảng;
        Căn cứ quyết định số 342-QĐ/TW, ngày 28-12-2010 của Bộ Chính trị ban hành Quy  định về chế độ đảng phí;
   Căn cứ nghị quyết Đại hội chi bộ trường Tiểu học Kim Xuyên ngày 21 tháng 10 năm 2017;
      Từ tình hình, điều kiện thực tế thực hiện nhiệm vụ công tác giáo dục trong nhà trường. Chi bộ trường Tiểu học Kim Xuyên  xây dựng quy chế hoạt động của chi bộ nhằm phát huy vai trò, trách nhiệm của từng Đảng viên và thực hiện tốt qui chế dân chủ trong việc lãnh đạo của chi bộ và các hoạt động của nhà trường .

            I. NHIỆM VỤ QUYỀN HẠN CỦA CHI BỘ
          Chi bộ là cơ quan lãnh đạo Đảng, có trách nhiệm lãnh đạo toàn diện các hoạt động trong trường học, thực hiện theo đúng chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước. Chấp hành nghị quyết cấp trên, cùng tập thể chi bộ xây dựng chương trình hành động cụ thể phù hợp với tình hình của nhà trường.
       Xây dựng chi bộ và duy trì nề nếp sinh hoạt chi bộ theo điều lệ Đảng quy định, hướng dẫn thảo luận những nhiệm vụ, mục tiêu phấn đấu trong công tác giảng dạy, có chủ trương và biện pháp phù hợp với hoàn cảnh, đặc điểm tình hình thực tế của nhà trường.
      Chăm lo xây dựng đội ngũ Đảng viên, kiểm tra, giám sát, đôn đốc việc chấp hành kỷ luật của Đảng để Đảng viên hoàn thành nhiệm vụ được giao, chú trọng công tác phát triển Đảng viên trong từng giai đoạn, từng thời kỳ, đảm bảo chỉ tiêu đề ra.
         Lãnh đạo, kiểm tra, giám sát hoạt động của chính quyền, các tổ chức Đoàn thể, các tổ chức chính trị xã hội trong nhà trường, các CB – GV – CNV và HS, chăm lo xây dựng Đoàn thể, Công đoàn, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, liên đội nhà trường hoạt động có chất lượng và hiệu quả. Thực hiện sự lãnh đạo bằng chủ trương, nghị quyết và các biện pháp lớn, thường xuyên tổ chức kiểm tra việc thực hiện. Chăm lo đời sống vật chất và tinh thần, tạo điều kiện để các Đảng viên, Đoàn viên phát huy vai trò của mình, không ngừng nâng cao hiệu quả công tác, học tập. Chống tham nhũng và các biểu hiện tiêu cực trong nhà trường.
       Lãnh đạo, chỉ đạo đại hội các Đoàn thể, phát huy tác dụng và ý thức trách nhiệm của từng cán bộ Đảng viên, thường xuyên kiểm tra việc thực hiện nghị quyết của chi bộ,  thực hiện những chương trình hành động của các tổ chức cấp trên.
         Kiểm tra Đảng viên có dấu hiệu vi phạm trong việc chấp hành cương lĩnh chính trị, điều lệ Đảng, nghị quyết, chỉ thị việc thực hiện thi hành kỷ luật trong Đảng. Xem xét kết luận những trường hợp vi phạm kỷ luật, quyết định hoặc đề nghị tổ chức cấp trên thi hành kỷ luật.
       Giải quyết tố cáo đối với tổ chức Đảng và Đảng viên, giải quyết khiếu nại về kỷ luật Đảng. 
           II. NHIỆM VỤ CỦA BÍ THƯ VÀ TỪNG ĐẢNG VIÊN:
    1.     Nhiệm vụ quyền hạn của đồng chí Bí thư chi bộ
          Bí thư chi bộ có trách nhiệm tổ chức và điều hành chung các hoạt động trong chi bộ, chịu trách nhiệm trước Đảng uỷ về toàn bộ công tác của chi bộ. Thực hiện tốt công tác tham mưu đối với Đảng uỷ cấp trên.
         Xây dựng kế hoạch chương trình hành động theo tháng, quý, năm nghiên cứu nắm vững chủ trương đường lối chính sách của Đảng và nghị quyết đại hội chi bộ để lãnh đạo, chỉ đạo các Đảng viên trong chi bộ thực hiện. Xây dựng chi bộ và lãnh đạo toàn diện nhiệm vụ chính trị trong trường học.
          Chủ trì các cuộc họp của chi bộ, chuẩn bị các nội dung để đưa ra tập thể chi bộ bàn bạc quyết định, chỉ đạo tổ chức thực hiện những vấn đề đó. Thường xuyên duy trì sinh hoạt chi bộ theo điều lệ quy định. Có quyền quyết định những vấn đề thuộc phạm vi trong điều lệ hặc ra những quyết định khi đã được 2/3 tông số Đảng viên tán thành , nếu những ván đề chưa được hội nghị chi bộ biểu quyết tán thành, thì đồng chí bí thư một mặt báo lên cấp trên, một mặt triệu tập hội ghị cấp ủy bàn bạc xem xét lại xin ý kiến chi bộ.
          Chăm lo xây dựng đội ngũ Đảng viên, kiểm tra đôn đốc việc chấp hành nghị quyết, kỷ luật của Đảng, để từng Đảng viên hoàn thành nhiệm vụ giao.
          Lãnh đạo và giám sát hoạt động của chính quyền và các Đoàn thể chú trọng công tác phát triển Đảng viên mới. Quản lý và sử dụng việc thu chi tài chính của Đảng theo đúng điều lệ Đảng quy định.
  2. Nhiệm vụ  quyền hạn của đồng chí Phó bí thư chi bộ
           Phó bí thư chi bộ phụ trách chuyên môn, UB kiểm tra và phụ trách 1 tổ chuyên môn, chịu trách nhiệm trước chi ủy chi bộ về việc cụ thể hóa các nghị quyết của chi bộ về lĩnh vực chuyên môn và công tác tổ chức của chi bộ thực hiện đúng nhiệm vụ chính trị điều hành tốt các hoạt động đã được phân công. Làm tốt công tác tham mưu cho chi ủy và chi bộ trong việc xây dựng nghị quyết phương hướng lãnh đạo trong lĩnh vực chuyên môn trong nhà trường. Định kỳ hàng tháng, kỳ báo cáo với chi ủy, chi bộ về kết quả hoạt động, kế hoạch hoạt động chuyên môn, xin ý kiến chi đạo.
    Thực hiện chức năng nhiệm vụ quyền hạn của Bí thư chi bộ ủy quền trong trường hợp Bí thư đi vắng.
  3. Nhiệm vụ  quyền hạn của đồng chí Cấp ủy viên
       Là thành viên chi ủy phụ trách công tác tổ chức công tác đoàn thể, tài chính và Đảng phí của chi bộ,  chịu trách nhiệm trước chi ủy chi bộ về việc cụ thể hóa các nghị quyết của chi bộ về các hoạt động đoàn thể thực hiện đúng nhiệm vụ chính trị điều hành tốt các hoạt động đã được phân công. Làm tốt công tác tham mưu cho chi ủy và chi bộ trong việc xây dựng nghị quyết phương hướng lãnh đạo trong lĩnh vực đoàn thể trong nhà trường. 
      Thường xuyên, thu Đảng phí và nộp Đảng phí cho Đảng bộ cấp trên đúng thời hạn và đúng quy định của Đảng. Định kỳ hàng tháng, kỳ báo cáo với chi ủy, chi bộ về kết quả hoạt động, kế hoạch hoạt động đoàn thể, xin ý kiến chỉ đạo, tham gia đầy đủ các cuộc họp cấp ủy, chi bộ , đóng góp xây dựng chương trình hành động báo cáo dự thảo nghị quyết của chi bộ. Được bí thư ủy quyền tham gia họp các cuộc họp cần thiết có liên quan đến phần việc phụ trách của mình.
4.     Nhiệm vụ  quyền hạn của Đảng viên:
          Thường xuyên tu dưỡng rèn luyện về phẩm chất đạo đức và lối sống của Đảng viên ở mọi nơi mọi lúc, ngăn ngừa đề phòng những tác động tiêu cực từ bên ngoài xã hội và của kẻ xấu làm thoái hoá biến chất người Đảng viên. Không ngừng nâng cao trình độ nhận thức cho bản thân, hoàn thành tốt nhiệm vụ của mình.
           Thường xuyên nắm vững tình hình tư tưởng tâm tư nguyện vọng của quần chúng trong nhà trường, giải thích hoặc phản ánh kịp thời với tổ chức có trách nhiệm để giải quyết, giúp đỡ quần chúng vào Đảng khi được phân công.
         Bản thân gia đình Đảng viên phải gương mẫu thực hiện tốt mọi chủ trương của Đảng chính sách pháp luật của nhà nước. Nói và làm theo nghị quyết, không vi phạm những điều Đảng viên không được làm, luôn nêu cao tinh thần góp ý kiến phê và tự phê bình trong các buổi sinh hoạt chi bộ, tham gia đầy đủ các kỳ sinh hoạt Đảng theo quy định.
Phục tùng sự phân công của chi bộ, tự giác báo cáo kết quả của công việc của mình được phân công với đồng chí bí thư và trước tập thể chi bộ, đề xuất chủ trương cụ thể trong lĩnh vực công tác được phân công.
             Đảng viên được phân công phụ trách công tác chính quyền, các đoàn thể có trách nhiệm lãnh đạo, cụ thể hoá nghị quyết của chi bộ và tổ chức thực hiện đúng chủ trương nghị quyết đó. Phối hợp với Uỷ ban kiểm tra cấp trên, kiểm tra việc thi hành nghị quyết của Đảng trong lĩnh vực được phân công.
         Đóng Đảng phí đầy đủ theo điều lệ Đảng qui định.

        III. SỰ LÃNH ĐẠO CỦA CHI BỘ ĐỐI VỚI CHÍNH QUYỀN VÀ CÁC ĐOÀN THỂ
1.   Đối với chính quyền:
         Chi bộ thực hiện sự lãnh đạo đối với chính quyền bằng chủ trương nghị quyết và các biện pháp lớn trong việc thực hiện các nhiệm vụ của nhà trường. Xây dựng bộ máy chính quyền vững chắc, tạo mọi điều kiện để chính quyền hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn.
      Báo cáo với chi bộ về kế hoạch tổ chức hoạt động giáo dục trong từng tháng, kỳ, năm. Thể chế hoá nghị quyết chi bộ thành nhiệm vụ cụ thể để tổ chức thực hiện và đạt hiệu quả cao trong nhà trường.
        Báo cáo định kỳ kết quả hoạt động chuyên môn và tình hình nhà trường trong từng tháng. Đề xuất các chủ trương, giải pháp thực hiện nhiệm vụ giáo dục với chi bộ.
 
2.    Đối với Công đoàn, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Liên Đội, và các tổ chức đoàn thể khác:
        Chi bộ thực hiện sự lãnh đạo đối với các tổ chức Đoàn thể quần chúng bằng nghị quyết, chương trình hành động và tổ chức kiểm tra việc thực hiện. Phân công các đồng chí có trách nhiệm làm việc với các tổ chức Đoàn thể, nghe báo cáo công tác của các Đoàn thể để có sự lãnh đạo kịp thời.
        Lãnh đạo về công tác cán bộ và cho ý kiến về nhân sự chủ chốt trong các Đoàn thể. Chỉ đạo công tác đại hội hàng năm, đối với các Đoàn thể và tổ chức hội.
       Các bộ phận Đoàn thể và tổ chức hội báo cáo kết quả và kế hoạch hoạt động công tác  của tổ chức mình để chi bộ phê duyệt.
        Lãnh đạo các Đoàn thể và tổ chức hội thực hiện các phong trào có hiệu quả, đảm bảo kỷ cương theo khuôn khổ qui định.

IV. QUAN HỆ CỦA CHI UỶ VỚI TRƯỞNG ĐƠN VỊ  VÀ CÁC TỔ CHỨC CÓ LIÊN QUAN
- Trong lãnh đạo, mối quan hệ giữa Chi ủy và Hiệu trưởng là mối quan hệ về trách nhiệm trên nguyên tắc Đảng lãnh đạo, nhà nước quản lý. Chi uỷ thực hiện nhiệm vụ theo nguyên tắc tập trung dân chủ, tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách. Hiệu trưởng thực hiện nhiệm vụ theo chế độ thủ trưởng trên cơ sở các nghị quyết của Chi ủy, Chi bộ về những chủ trương, biện pháp công tác lớn.
- Trước mỗi năm học Ban giám hiệu và Chi uỷ cần có cuộc họp để thống nhất một số công việc như: Dự kiến bố trí nhân sự các tổ và các đoàn thể trong năm học mới, dự kiến công tác Đào tạo và bồi dưỡng cán bộ. Các dự kiến lớn về kế hoạch dạy và học;
- Các vấn đề về nhân sự và những quyết sách lớn của nhà trường Hiệu trưởng cùng với Chi uỷ bàn bạc thống nhất và đưa ra phương án tối ưu nhất. Trên cơ sở đó sẽ được thảo luận tại chi bộ sau đó ra nghị quyết và kiểm tra việc thực hiện Nghị quyết.
- Khi có công việc đột xuất quan trọng cần phải giải quyết ngay, Hiệu trưởng trao đổi thống nhất với Chi uỷ để tổ chức thực hiện và sẽ báo cáo với Chi bộ trong phiên họp gần nhất.
 V. CÔNG TÁC XÂY DỰNG VÀ PHÁT TRIỂN ĐẢNG.

Đảng viên trong chi bộ có trách nhiệm nắm bắt tâm tư nguyện vọng của quần chúng và giúp đỡ quần chúng phấn đấu vào Đảng.


Báo cáo chi bộ về việc quần chúng có nguyện vọng xin vào Đảng.

Có trách nhiệm giúp đỡ quần chúng vào Đảng khi được chi bộ phân công.

 
     VI. CHẾ ĐỘ SINH HOẠT CHI BỘ, THÔNG TIN BÁO CÁO, THĂM HỎI, CHI HOẠT ĐỘNG CHI BỘ.
1. Chế độ sinh hoạt:

- Chi bộ họp mỗi tháng mỗi lần vào ngày đầu  tháng ( trước cuộc họp hội đồng)Trong cuộc họp phải đánh giá việc thực hiện Nghị quyết của tháng trước.
 2. Chế độ thông tin báo cáo:
- Hàng tháng chi bộ có báo cáo việc thực hiện Nghị quyết của tháng và kế hoạch công việc tháng tiếp theo (đánh giá việc thực hiện nghị quyết chi bộ hàng tháng xác định rõ nguyên nhân không thực hiện được và phải nêu được hướng giải quyết trong thẩm quyền).
-  Một năm 1 lần chi uỷ báo cáo tình hình thu nộp, sử dụng Đảng phí cho Chi bộ, công khai các nguồn tài chính khác (nếu có).

3.Chế độ thăm hỏi:

- Bố mẹ Đảng viên, Đảng viên qua đời chi bộ có lễ viếng trị giá 200.000đ.


- Đảng viên ốm đau, năm viện chi bộ thăm hỏi 100.000đ.

4. Định mức chi hoạt động của chi bộ:


-  Chi mua báo, tạp chí,( Báo Nhân Dân, Tạp chí Cộng sản và báo đảng bộ địa phương". 
- Chi tổ chức đại hội đảng: Mức hỗ trợ chi tổ chức đại hội đảng bằng 0,1 mức tiền lương tối thiểu/đại biểu.
- Chi hoạt động khác
- Chi khen thưởng đảng viên hoàn thành tốt, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ qua đánh giá cuối năm: Từ 100.000 đến 200.000/người/năm.
+ Văn phòng phẩm;Thông tin, tuyên truyền.( theo thực tế phát sinh)
+  Chi hội nghị, công tác phí;Chi tiếp khách; Sửa chữa, mua máy móc, thiết bị;Chi công tác xây dựng Đảng như: chi đào tạo, bồi dưỡng công tác nghiệp vụ, chính trị, xây dựng đảng, chi học tập triển khai nghị quyết, chi tổ chức các lớp quần chúng tìm hiểu về Đảng, kết nạp đảng viên, bồi dưỡng đảng viên mới, cấp ủy viên.( tùy theo thực tế và kinh phí để chi cho phù hợp)
 VII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
 Các đồng chí Bí thư, phó Bí thư, Chi uỷ viên và tất cả các Đảng viên trong Chi bộ phải thực hiện nghiêm túc quy chế này đồng thời tích cực tham gia kiểm tra giám sát các Đảng viên khác trên tinh thần xây dựng dân chủ, thẳng thắn nhằm thực hiện chặt chẽ quy chế.
Trong quá trình tổ chức thực hiện nếu có gì vướng mắc hoặc chưa phù hợp chi bộ sẽ điều chỉnh bổ sung.
                                                                                  TM.CHI BỘ
                                                                                       Bí thư                           
                                                                                      
                                                                                                                       

                                                                                 Đào Quốc Lập
